

镇街首个自助终端+“视频办”营业执照打印机在滨港社区“上岗”

市民“一站式”自助办理营业执照

本报讯(文/通讯员 沙田政宣)为进一步提升沙田镇营商环境,节省企业办证时间,近日,沙田镇政务服务中心在滨港社区党群服务中心增设了1台营业执照自助打印机,通过“莞家政务”自助终端+“视频办”+“营业执照自助打印机”实现个体工商户设立登记现场登记,即时出证。市民仅需在自助设备上简单操作,刷一下身份证,扫一下人脸,就能出证做老板!

办”成功打印出营业执照,全过程仅仅用了10分钟。他表示:“通过自助终端机办理设立登记,缩减跑动距离,减少等候时间,操作简单快速,大大提高办事效率,而且还可以通过‘视频办’得到专人指导,轻轻松松就办好事了!”群众无需再到政务服务中心,在滨港社区党群服务中心也可办理!

局指导下,沙田镇政务服务中心推动“莞家政务”自助终端+“视频办”+“营业执照自助打印机”结合,实现市民“一站式”自助办、秒批出证,开创政务服务新局面。

操作指引

- 步骤一:首页选择“市场监管”模块“营业执照打印”功能
- 步骤二:进行身份认证流程(刷身份证+人脸识别)
- 步骤三:选择类型(个体工商户或企业)及输入领证人联系电话
- 步骤四:选择打印的企业
- 步骤五:预览核发证照确认表信息是否有误,无误进行电子签名确认
- 步骤六:电子签名
- 步骤七:预览执照内容是否有误,无误进行执照打印
- 步骤八:等待执照打印完成,从F口取走执照,留意一共执照正本、副本两份执照

加强知识培训 提升网格员反诈宣传综合能力

本报讯(文/通讯员 沙田公安宣)10月11日上午,沙田镇开展“智网工程”公安入格事项业务培训,对网格员进行反诈知识培训,进一步提升网格管理员的反诈能力和综合素质,推动辖区“全民反诈”网格管理工作常态化和规范化开展。

培训中,沙田公安分局的反诈专员以生动的语言,从电信网络诈骗的定义开始,详细讲解了电信网络诈骗的运作流程、如何识别和防范诈骗等知识,并结合辖区近期发生的真实案例,深入浅出地揭示了兼职刷单诈骗、冒充公检法诈骗、冒充网购客服退款、“杀猪盘”等多种诈骗手段的运作方式、特点和易受骗群体。

反诈专员向网格员传授反诈知识和技巧的同时,还讲解了预警和劝阻的步骤和方法,让网格员进一步认识到反电信诈骗宣传教育工作重要作用。

此次培训不仅提升了沙田镇网格管理员的业务水平,也为他们更好地开展反诈防骗工作奠定了坚实基础。

接受培训的网格员表示,接下来将把培训学到的反诈知识运用到日常宣讲中,不断提高辖区居民群众的安全防范意识和反诈识别能力,守好居民的“钱袋子”,营造“人人识诈、全民反诈”的社会氛围。

沙田医院特需门诊开诊

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)10月9日起,沙田医院特需门诊正式开诊,满足患病患者的就诊需求,实施多元化的门诊服务。

在沙田医院名医堂特需门诊室内,专家耐心向患者询问病情,进行细致检查,并专业地为患者解答疑惑。

院一楼,开设特需门诊是满足人民群众差异化、舒适化看病就医需求,也是沙田医院践行以患者为中心的具体实践,标志着沙田医院在高质量发展和优质服务的征程上迈出了坚实一步。

取药和检查等环节都安排了专业工作人员进行优先安排,门诊从周三到周日一直开诊,周六上午还有省级专家前来坐诊。特需门诊的设立旨在为患者提供优质的就医体验。

今年6月起,沙田医院在医院门诊楼划出专门区域,设立特需门诊,配备专职医务人员,每天有专家坐诊。就诊过程中,专家根据患者实际情况提供一对一诊疗及健康指导服务。

目前,沙田医院特需门诊开设骨科、中医科、心血管内科、呼吸内科、神经内科、肛肠科等科室,为患者提供更为专业、细致、精准、周到的诊疗服务。

近3000名学生享近视筛查及干预项目福利

本报讯(文/图 郭子君)为进一步做好一年级学生视力筛查工作,及时了解沙田镇一年级学生视力发展动态,10月12日上午,沙田镇开展一年级学生视力筛查干预项目,增强学生爱眼护眼意识,促进学生健康快乐成长。

查结果及时反馈到每位家长,让家长能清楚地知道孩子视力发展情况,及时矫正、治疗,保障孩子双眼视觉功能的正常发育。

医生提醒,“红眼病”主要依靠接触传播,因此,市民要做好个人卫生,勤洗手,不要用不干净的手揉眼。生活方面,个人生活用品要做到专人专用,分巾分盆,“红眼病”患者接

触过的物品可以使用75%的酒精进行消毒处理。此外,在“红眼病”的高发季节,尽量减少前往人流密集的公共场所,减少出入公共泳池的频率。

在沙田镇中心小学,学生们在老师的带领下有序地逐项进行检查。医务人员用电脑验光仪、视力测量灯箱等先进的医疗设备对学生视力进行筛查,同时,他们根据学生的年龄特点、视力发展水平,作出诊断并逐一进行登记,建立视力检测档案。

接下来,沙田镇将继续对辖区内的儿童青少年进行视力健康普查和近视综合干预工作,努力降低儿童青少年近视率,提高镇内儿童青少年群体近视综合防控水平。

沙田镇社区卫生服务中心医生表示,急性出血性结膜炎俗称“红眼病”,是一种由肠道病毒感染引起的急性病毒性眼病,夏季秋季较为多发,不同年龄段的人都有可能患病。其主要症状为怕光,眼睛分泌物增多并有眼红刺痛的感觉。为了预防此病,患者应做好个人防护。此病的“红眼病”潜伏期相对较短,一般为18到48小时,是一种自限性疾病,治疗效果相对较好,一般在7到10天左右。如果患有“红眼病”的患者,应及时就医。

沙田镇禁毒办工作人员表示,企业非常欢迎他们去到厂里进行宣传活动,禁毒办也非常希望可以进企业开展禁毒宣传,也希望通过宣传能够在沙田镇不同场所、企业单位能够引起比较好的反响。禁毒宣传活动取得了良好宣传效果,让广大人民群众深入了解毒品危害,进一步增强了远离毒品、珍爱生命的意识,提高了识毒、防毒、拒毒的能力,在全社会营造了自觉抵制毒品的浓厚氛围。

沙田镇中心小学学生正在进行视力检查



沙田镇中心小学学生正在进行视力检查

“红眼病”高发期 个人卫生需注意

本报讯(文/何子扬)夏秋季是眼部疾病尤其是“红眼病”的高发期,医生提醒广大市民要掌握防护知识,注意用眼卫生。

“红眼病”是由细菌感染所引起的眼病,传染性较强,主要是通过接触传播,但患者只要积极配合用药治疗,即可治愈。

沙田镇社区卫生服务中心医生表示,急性出血性结膜炎俗称“红眼病”,是一种由肠道病毒感染引起的急性病毒性眼病,夏季秋季较为多发,不同年龄段的人都有可能患病。其主要症状为怕光,眼睛分泌物增多并有眼红刺痛的感觉。为了预防此病,患者应做好个人防护。此病的“红眼病”潜伏期相对较短,一般为18到48小时,是一种自限性疾病,治疗效果相对较好,一般在7到10天左右。如果患有“红眼病”的患者,应及时就医。

禁毒宣传活动 进企业

沙田镇禁毒办工作人员表示,企业非常欢迎他们去到厂里进行宣传活动,禁毒办也非常希望可以进企业开展禁毒宣传,也希望通过宣传能够在沙田镇不同场所、企业单位能够引起比较好的反响。禁毒宣传活动取得了良好宣传效果,让广大人民群众深入了解毒品危害,进一步增强了远离毒品、珍爱生命的意识,提高了识毒、防毒、拒毒的能力,在全社会营造了自觉抵制毒品的浓厚氛围。

据了解,沙田镇在福祿沙禁毒基地已建设完毕,禁毒办将联合相关部门深入到辖区企业、单位、学校进行各种各样的禁毒“五进”“六进”活动。接下来,禁毒办将开展禁毒加非遗、禁毒加咸水歌、禁毒加莞草等沙田特色的宣传,希望在沙田镇范围内甚至全东莞都拥有独特的禁毒品牌,打造群众喜闻乐见的宣传方式,让群众主动参与到宣传中来,希望群众成为禁毒传播者,主动成为禁毒宣讲员。

据了解,沙田镇在福祿沙禁毒基地已建设完毕,禁毒办将联合相关部门深入到辖区企业、单位、学校进行各种各样的禁毒“五进”“六进”活动。接下来,禁毒办将开展禁毒加非遗、禁毒加咸水歌、禁毒加莞草等沙田特色的宣传,希望在沙田镇范围内甚至全东莞都拥有独特的禁毒品牌,打造群众喜闻乐见的宣传方式,让群众主动参与到宣传中来,希望群众成为禁毒传播者,主动成为禁毒宣讲员。

据了解,沙田镇在福祿沙禁毒基地已建设完毕,禁毒办将联合相关部门深入到辖区企业、单位、学校进行各种各样的禁毒“五进”“六进”活动。接下来,禁毒办将开展禁毒加非遗、禁毒加咸水歌、禁毒加莞草等沙田特色的宣传,希望在沙田镇范围内甚至全东莞都拥有独特的禁毒品牌,打造群众喜闻乐见的宣传方式,让群众主动参与到宣传中来,希望群众成为禁毒传播者,主动成为禁毒宣讲员。

沙田镇“家+课堂”第十课开讲 知人者智 自知者明

本报讯(文/图 黄安乔 通讯员 沙田教育)10月15日上午,沙田镇教育管理中心联合镇关工委、妇联、文化服务中心等部门推出的父母学堂“家+课堂”第十课在沙田镇中心小学报告厅举行。活动邀请广州市家庭教育协会智库专家团健康教育专家、中华母亲讲堂讲

师团副团长窦筠清主讲《五性性格与家庭关系》专题讲座,现场250余名中小学家长和线上3000余名家长共同参与学习。

型、真实的案例,逐一列举五性性格的外形、眼神、声音、行走、神态等外相特征及性格特点、亮点、盲点等,并通过五性识人方法对于子女因材施教,智慧化解性格方面的冲突,建立良好的人际关系,更加智慧的生活,成为更好的自己。

业、奋发向上的精神风貌,激发广大教师不断进取、献身教育的工作热情,营造良好的师德师风氛围。



沙田镇“家+课堂”第十课现场

讲座中,窦筠清老师从“肝春力量型”“心夏活泼型”“脾土沉稳型”“肺秋完美型”“肾冬智慧型”等五个识人案例讲解,结合大量典

整场讲座声情并茂,由浅及深地引导家长学习性格分析策略,逐步掌握构建良好亲子关系智慧。线上线下的家长们听得尤其认真,纷纷拿笔做下笔记,还有的现场家长课后留下来专门向老师请教。

接下来,沙田镇将继续以“全国规范化家长学校实践活动实践区”为抓手,深入推进家庭教育“六个一”品牌活动,继续推出“家+课堂”系列精品课程,帮助引导家长树立正确的家庭教育观念,提升家庭教育工作实效,进而营造全社会重视支持家庭教育的浓厚氛围,共同守护孩子的健康成长。

此次比赛共吸引了全镇46名教师参加,比赛评委由各学校大队辅导员以及幼儿园正副园长组成。比赛分中小学及幼儿园两组进行,参赛教师紧紧围绕“躬耕教坛,强国有我”的主题,结合自己的亲身经历,从不同层面、不同角度,动情讲述,解读教育初心,畅谈理想使命,述说师德师风感悟,阐述自己对于教育事业的深刻理解。老师们精彩的演讲赢得了现场观众的阵阵掌声。

沙田镇教育管理中心德育工作负责人表示,今年是第六届比赛,每个学校和幼儿园都会举行校级初赛并推荐优秀教师参加镇级比赛。沙田镇将继续坚持把好新教师入门关,加强师德师风建设,并进行系列培训。此外,还将举办相关专题教育活动,包括征文和微视频征集等。

据了解,自2017年举办第一届青年教师师德师风主题演讲比赛以来,沙田镇通过竞赛的形式,以赛促教、以赛促学、以赛促提升,让广大教师的师德师风、精神面貌等有了较大的提升,为教师搭建了一个学习和交流的平台,进一步促进沙田教育高质量发展。

第六届青年教师师德师风主题演讲比赛开赛

本报讯(文/通讯员 周慧诗)沙田镇举办“躬耕教坛,强国有我”第六届青年教师师德师风主题演讲比赛,展示沙田镇青年教师爱岗敬

爱心午餐暖人心 关爱长者情意浓

本报讯(文/通讯员 周慧诗)“爱心午餐”长者送餐服务是沙田镇对经济困难、高龄独居或有用餐需求长者提供的持续入户送餐服务。沙田镇长者“爱心午餐”项目自2017年开展至今,已累计为100名长者送出爱心午餐35568份,解决了困难长者“午餐难”问题。

在沙田敬老院内,厨师们正忙着给长者准备午餐,清蒸猪肉、椰菜花炒肉片、豉汁鲮鱼、白灼生菜、萝卜玉米汤,这些都是当天长者的午餐。随后,送餐员将热腾腾的米饭、汤等装入不锈钢饭盒内。简简单单的家常菜,却包含了社会各界对长者的关爱。

沙田镇居家养老服务中心的社工表示,他们注重老人的口味偏好,选择清淡且软烂的菜品,方便老人入口。对于部分菜品老人无法食用或不喜食,他们会进行饮食调查并额外提供其他菜式,确保每位老人都能获得足够的营养。

当天第一位享受送餐服务的长者是泥洲村独居老人郭连好,去年11月她纳入居家养老服务对象,享受到居家养老服务以及爱心午餐服务。

沙田镇居家养老服务中心社工表示,今年他们制定了一个“爱心午餐”的规划,将与村委会进行沟通,并进行入户调查,以确定是否还存在需要提供爱心午餐的老年人。同时希望有捐赠意愿的爱心人士,可以直接联系沙田镇居家养老服务中心。

据了解,“爱心午餐”沙田镇长者送餐项目是在沙田镇公共服务中心的指导下,由东莞市正阳社会工作服务中心负责运营,沙田镇敬老院提供送餐服务的公益项目。项目针对困难、独居、高龄、失能且有送餐需求的老人提供午餐配送服务。项目自2017年开展至今,已累计为100名长者送出爱心午餐35568份,解决了困难长者“午餐难”问题。

心中无贪念 骗局远身边 打击电信诈骗 提高防范意识

凡是索要银行卡卡号、密码、验证码的都是诈骗!

不信	1. 售后、通缉、洗黑钱,是威逼利诱 2. 陌生电话谨慎接 短信链接不乱点 3. 花言巧语骗信任 安全账户来咪你!	不说	1. 卡号、密码、验证码,要严防死守 2. 屏幕共享不能开 个人信息要保密 3. 千方百计要转账 提高警惕多提防!	不转账	1. 垫付、解冻、保证金,是坑家拐骗 2. 汇款转账多注意 提及钱财多长心 3. 威胁恐吓你别怕 凡是给钱都是诈!
-----------	---	-----------	---	------------	---